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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 hora y 30 minutos

Instrucciones: El alumno elegira una de las dos opciones propuestas. Cada una
cuatro cuestiones de la opcion elegida puntuara 2’5 puntos como maximo. Cuand
solucion de una cuestidn se base en un calculo, éste debera incluirse en la respues
da.

OPCION A

1°) Diga, razonando la respuesta, qué valor debe tomar ¢ para que sea continua le
c si x=0
cion f(x)=4 e —1-x

X2

La funcion f(x) es continua para cualquier valor real de x, excepto para x =0 ¢
es dudosa; para que la funcion f(x) sea continua en x = 0 tiene que cumplirse que
limites por la izquierda y por la derecha sean iguales, e igual al valor de la funcion
ese punto:

. X _1_ 0 _1_ -
(*) lim e -1 x_€e-1-0_1 1:%: |ndet,:>{L'HOpita|} =

X-0 X 0 0
lim e - 0 — - lim 0
= e 1 e-1.11. 0 Indet. = {L'Hopital} = e_e. 1
X -0 2x 0 0 0 x-02 2 2

La funcién § X escontinua para c:%

*kkkkkkkkk

A. Menguiano



2

2 —
2°) Calcule el valor de la integrak J'(Xleg - dXx.
1
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39) a ) Diga, justificando la respuesta, si es de Cramer el siguiente sistema de ecu
y-z=1
nes.— x+4z=0
2y-z=1

b ) Resuelva el anterior sistema de ecuaciones.

a)
Un sistema se denomina “de Cramer” si puede aplicarse para su resolucion la
gla de Cramer y eso ocurre cuando el determinante de la matriz de coeficientes es

0 1 -1
tinto de cero. El determinante de la matriz de coeficient S1 0 4|, cuyode-
0 2 -1
0 1 -1
terminante efA|=|-1 0 4 |=2-1=1#0.
0 2 -1
El sistema dado es de Cramer.
b)
Resolvemos el sistema aplicando la Regla de Cramer:
11 -1 0 1 -1
4 -1 0 4
12 -1 0 1 -1
X=————=4-8=-4=x |} y="———=1-1=0=y j;
1 1 —
0 11
-1 00
0 21
Z:___I___:_2+1:_1:Z
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4°) Fijados los puntos A(1, 0, 0) y B(O, 1, 0), obtenga la relacién que deben cumplir
nameros realesd y u para que el punt®(/, u, 0) sea tal que el triangulo ABP tenga
areaigual a 1.

Los vectores que determinan el triangulo son:
AB=B-A=(010-(100=(-1120).

AP=P-A=(1 1, 9-(1 0 0=(A-1 p 0).

El area del tridngulo es la mitad del area del paralelogramo que determinan

vectoresAB y AP. Conviene saber que el area del paralelogramo es igual que el mé
lo del producto vectorial de los vectores que lo determinan, por lo tanto:

[(Fu=A+3k|=2;; u+A-1=2;; y+A=3

Para que el triAangulo ABPtengaéarea 1 tienequeser u+A =3
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OPCION B

1°) Halle todos los puntos de la grafica de la funcifr = x* + x* + x+1 en los que su
recta tangente sea paralela a la recta de ecuacion=0.

La recta2x -y =0 se puede expresar coma 2x, donde se observa que su pen-
diente es m = 2.

La pendiente a una funcion en un punto coincide con el valor de su derivada
ese punto, por lo tanto la expresion de la pendienté{ ge ¢ + xX* + x+1 es:

m= f(x) =3¢ + 2x+1. Como la pendiente de la tangente tiene que ser paralele
la recta tiene que sen= X+ X+ 1= 2 ;; 3¢+ 2x-1=0.

X_—21\/4+12_—2¢\/E_—2¢4_—112
6 6 6 3

Los puntos de tangencia son los siguientes:

f(- 1=(- P+(-¥-1+1=-1+1=0 = T,(-1 0).

3 2
f(%): E + E +£+l:i+1+l+l:Lg+27:£) = T2 E' ﬁ)
3 27 9 3 27 27 3 27
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2°) a ) Represente, aproximadamente, el recinto plano limitado por la payatlay
la parabolay = x* + 4.

b ) Calcule el area de dicho recinto.

a)
Los puntos de corte de las parabolas son:

YA 1, I/
y = 2x° \ y=x"+4
B

=28 =X +4 ;; X =4=

y=x*+4

x=-2 - A-2 8

x,=2 - B(2 8)

Las dos parabolas son conveXas y
sus vértices son O(0, 0) y C(0, 4).

La representacion grafica de las dos
pardbolas, asi como el recinto plano que de-
terminan es, aproximadamente, la que indica
la figura.

b)

Como puede apreciarse, en el intervalo correspondiente al area a calcular, la
denadas de la parabole= x* + 4 son iguales o mayores que las correspondientes ord
nadas de la paraboka= 2x*.

El area pedida es la siguiente:

s fll7+ 4-24] dx:j(_xzw).dx:[_x_;wxy -

-2
3 _n\3 -
:[—2_+4.2j_|:_( 2) _|.4.(_2)j|:—§+8_§+8:16—1_6:—48 16:3_2 UZ:S
3 3 3 3
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39 a) Sean B y C matrices cuadradas de orden 3. Diga cuando, por definicion, C ¢
matriz inversa de B.

110
b ) Diga razonadamente si la mat#z=| 1 0 1| tiene inversa, y si la respuesta es
011
afirmativa calcule la matriz ‘A

a)
Siendo B y C matrices cuadradas de orden 3, por definicién, C es la matriz inv

sa de B cuando se cumple ggeC =C - B=1, siendo | la matriz unitaria de tercer or-
den.

b)
110

Para que la matriaA=| 1 0 1| tenga inversa es condicion necesaria que el va
011

lor de su determinante sea distinto de cero.

110
|A|=|1 0 1|=-1-1=-2#0.La matriz A tiene inversa.
011

Obtenemos la inversa de A por el método de Gauss-Jordan:

110[100 11 0/ 100
(A/1)=|1 01|01 0|={F,-F,-F}=(0-11|-11 0=
011/001 01 1/ 0 01
11 0] 100 10 -1] 1 0 -1
F, - F,-F,
={F, «F}=|0 1 1| 0 0 1| 01 1|00 1=
F, - F,+F,
0-11|-110 00 2|-11 1
10 -1/ 1 0 -
1 F, » F,+F,
=K -—-F:=|0 1 1 0O 0 1 |= =
2 F, - F,—-F,
00 1]-72 73 2
100 1 1 -4 3 3 "3
=010 & -1 3 |=>A'=|1 -1 1
001f-3 3 3 - 3
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4°) Sead el angulo formado por los vectores=(1, 1, 0) y v =(1, x4, 0), dondeA y
4 son nimeros reales.

a ) Obtenga la relacion que deben cumply x para que se cumpla ques 6 =0.

b ) Obtenga la relacién que deben cumpliy ¢ para que se cumpla gser 6 =0.

a)
Por definicion, el producto escalar de dos vectores es el producto de sus mod
por el coseno del angulo que forman:
u v ‘_" ‘V‘ :c0Sf = co0Sf=——F—=
v

—_—

u v=(,120(1 g 0)=A+u+0=0.

Para que cos = 0 tiene que cumplirse géet u = 0.

b)
Por definicion, el modulo del producto vectorial de dos vectores es el producto
sus maodulos por el seno del angulo que forman:

i udv o
‘ ud v‘: uH v‘-sen9:> senH:‘_,—_,:0:> ‘ uDv‘:O:
ul v

=0= |Auk-k|=0 ;; k |Au=1=0 = Au-1=0;; Au=1,

i
‘UDV‘: y
1

o O X~

j
1
y7;
Para que sei = 0 tiene que cumplirse qée p = 1.
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